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 – Бела кућа је у организационом хаосу, што значи да не треба очекивати да ће бити дат
било какав нови предлог или покренуте нове иницијативе у Вашингтону, када је реч о
балканским питањима, укључујући решавање проблема Косова.

  Ово за  Данас наводи Грегори Рејмонд, професор међународних односа на
Универзитету Бојси у Ајдаху, оцењујући значај посете помоћника државног секретара
САД за Европу и Евроазију Веса Мичела Београду и Приштини и одлуку америчког
председника Доналда Трампа да смени државног Рекса Тилерсона.

  

Наш саговорник напомиње да никада у модерној америчкој историји није било више
непопуњених места у влади, укључујући амбасадоре у државама где је потребно
присуство САД, нити је тако много људи напуштало позиције, због корупције или
фрустрираности председником, а не памти се ни тако велики број отказа у америчкој
администрацији.

  

– Свему томе треба додати и чињеницу да САД води особа која је неинформисана о
свету и није спремна да дубоко промисли и унапреди знање у доменима о којима малтене
не зна ништа. Трампова главна преокупација јесте да буде окружен лојалним људима
који су спремни да га величају. Тилерсон је био неделотворан државни секретар, дошао
је на функцију без дипломатског искуства и желео је да смањи број запослених и
средства, што је створило атмосферу у Стејт департменту у којој је он морао да „падне“.
Истовремено, Трамп га није доживљавао као лојалисту. Постојала је огромна тензија
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између њих двојице, спорили су се око питања Северне Кореје, Ирана, Русије, Катара и
Саудијске Арабије, а Тилерсон је Трампа називао „мороном“. Другим речима, његова
смена не изненађује, али изненађује што је Трамп то учинио путем Твитера када је
Тилерсон био ван земље. Имајући у виду целу ту ситуацију, укључујући чињеницу да ће
Помпео, који је „тврда струја“, заменити Тилерсона, не треба очекивати да ће недавна
посета Веса Мичела Београду и Приштини утицати на САД да понуде „свеже“ идеје и
планове о компликованим питањима која се тичу Балкана. Стиче се утисак да је фокус
спољне политике Стејт Департмента и Беле куће на трговинском протекционизму и
предстојећем самиту са Северном Корејом, сматра амерички политиколог.

  

Према мишљењу Рејмонда, чак и у ситуацијама када постоје „добро обавештени“
председник, снажна група компетентних саветника у Белој кући и „потпуно кадровски
опремљен и ефикасно организован Стејт департмент“, тешко је „активно деловати на
много дипломатских фронтова“.

  

Вучић и Тачи 23. марта у Бриселу

  

Висока представница за спољну политику и безбедност ЕУ Федерика Могерини
организује 23. марта у Бриселу нови састанак српског и косовског председника
Александра Вучића и Хашима Тачија, јавио је РТС. На састанку ће бити разговарано о
свеобухватној нормализацији односа Београда и Приштине, као и о раније постигнутим
споразумима, речено је у кабинету Могеринијеве.

  

(Данас)
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